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ПРЕСКЛИПИНГ 

4 ноември 2020 г., сряда 

www.bnr.bg, 03.11.2020 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101367082/obsajdat-rabotata-na-sadilishtata-v-usloviata-

na-covid 

 

Съдебна ваканция от 15 ноември до края на годината 

 

С осем на три гласа Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет подкрепи 

предложението на депутати от ГЕРБ Красимир Ципов за съдебна ваканция от 15-и 

ноември до края на годината. 

На възраженията на малцинството, че това ще ограничи възможността - в условия на 

пандемия гражданите да обжалват в съда актове на изпълнителната власт, председателят 

на Върховния административен съд Георги Чолаков отговори, че обявяването на съдебна 

ваканция не е затваряне на съдилища. 

Той се оплака от ежедневно нарастващия брой на заразени или карантинирани заради 

Covid-19 съдии и съдебните служители: 

“Аз съм като малко РЗИ, да ви кажа. В съда всеки ден се занимавам само с това – с 

карантинирани, с болни, със сменени състави. Но това е отговорността на 

административния ръководител“. 

Почти 8% от административните съдии и съдебните служители, или общо 64 души, са с 

Covid-19 или под карантина като контактни на лица с установена коронавирусна 

инфекция, съобщиха от Върховния административен съд. Данните са към 2-ри ноември. 

28 души очакват през днешния ден резултатите си от PCR изследвания, тъй като са имали 

изявени симптоми или са били в контакт с доказано болен с Covid-19. 

В случай че при някои от тях тестът се окаже позитивен, процентът на карантинирани 

съдии и съдебни служители допълнително ще се увеличи, уточняват от Върховния 

административен съд. 

По-рано, в отворено становище Обединение на свободните адвокати призова Народното 

събрание, Висшия съдебен съвет, Висшия адвокатски съвет и Адвокатските съвети в 

страната да се предприемат и подкрепят нужните мерки, за да не се стига до повторно 

затваряне на съдилищата и до спиране на открити съдебни заседания по граждански, 

търговски, административни и „по-леки“ наказателни дела. 

 

www.btv.bg, 03.11.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/nzok-zaeti-sa-41-ot-leglata-v-bolnicite.html 

 

НЗОК: Заети са 41% от леглата за активно лечение в болниците 

 

Почти 5 на 100 от тях са за пациенти с COVID-19 

 

4,7%  от всички легла са тези, заети от пациенти, болни от коронавирус или 2309. Общо 

заетите легла в страната са 20 224 – 41 на 100 от всички 48 865 легла за активно лечение. 

Това информираха от здравната каса. 

Незаетите към днешна дата легла за активно лечение са 28 641 (59%). 

НЗОК ще извършва контрол на заетостта на леглата в рамките на ниво лечебно заведение 

(т.е. на база на общия брой договорени легла, за които лечебното заведение има сключен 

договор с НЗОК), а не както досега на ниво отделение и структури в съответното ЛЗБП 

във връзка с усложнената епидемична обстановка в страната и осигуряване на 
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възможност за оперативно управление на леглата на ниво лечебно заведение и регион, 

пишат от касата. 

 

www.bnr.bg, 03.11.2020 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101367299 

 

Д-р Недялко Калъчев: 

 

Компютърна връзка между системите ще ускори резултатите за Covid пациентите 

 

Започват проверки в лабораториите за PCR тестове. Причината е в забавяне на резултати, 

които се качват в информационната система с по няколко дни по-късно - стана ясно по 

време на брифинг на министъра на здравеопазването проф. Костадин Ангелов вчера. 

„Действително има забавяне в качването на резултатите“, потвърди в „Хоризонт до обед“ 

д-р Недялко Калъчев, собственик на една от големите частни лаборатории. 

 „Ще обясня защо има забавяне – това е в механизма на качване на положителните 

тестове – той е ръчен този механизъм. 

Когато се правеше системата Covid – bg цялата компютърна общност се опитваше да 

обясни на "Информационно обслужване", че не е редно тези неща да стават на ръка и 

само от човека с електронен подпис – тоест от един компютър само. 

А че трябва да се направят приложения, които да бъдат автоматични, сървърни, без в тях 

да участват хора. 

Този начин нямаше проблем, когато положителните тестове бяха малко, но сега не е така 

- освен това се нанасят имена, ЕГН, резултати, личен лекар, телефони и още много други 

атрибути." Това поясни специалистът. 

"И на практика човекът, с електронен подпис го преотстъпва на друг, защото той или ще 

прави тестове, или ще въвежда данни. Така че концепцията на министъра на 

здравеопазването за това един човек да въвежда данни не става. Забавянето в изпращане 

на резултатите може да е в рамките на половин ден, освен това порталът се и затваря, 

така че може неща, направени предния ден, да се видят на следващия. 

За да се подобрят нещата трябва да се премахне изискването за електронен подпис, да 

има сървърна връзка между системата Covid и базата данни на болницата или 

лабораторията. На две-три сесии да се обменя информацията без да има ръчна работа, а 

само електронно. Но засега "Информационно обслуждане" у нас е непробиваема 

крепост", това заяви още д-р Калъчев. 

По думите му антигенните тестове още не са въведени и ако сега имате положителен 

антигенен тест, никой няма да ви впише в системата и регистъра за положителните 

резулатати: 

"Вие ще знаете, че сте положителен, но никой няма да ви издаде болничен за това, а в 

Спешната помощ и в болниците си го правят, за да знаят статуса на пациентите си". 

 

www.bnr.bg, 03.11.2020 г. 

https://bnr.bg/horizont/post/101367479/bls-poiska-parite-za-mediko-diagnostichnite-

deinosti-dogodina-da-se-povishat-s-20 

 

БЛС поиска парите за медико-диагностичните дейности догодина да се повишат с 

20% 

 

http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101367299
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/horizont/post/101367479/bls-poiska-parite-za-mediko-diagnostichnite-deinosti-dogodina-da-se-povishat-s-20
https://bnr.bg/horizont/post/101367479/bls-poiska-parite-za-mediko-diagnostichnite-deinosti-dogodina-da-se-povishat-s-20


Page | 3 

3 

Българския лекарски съюз (БЛС) поиска парите за медико-диагностичните дейности за 

догодина да се повишат с над 20%. Това се посочва в становище на съсловната 

организация във връзка със проекта на бюджета на здравната каса  за 2021 г. 

От съсловната организация предлагат средствата в специализираната извънболнична 

помощ за следващата година да бъдат увеличени с 14,2% в сравнение с 2020-а и 

повишаване на средствата в първичната извънболнична медицинска помощ с 12,8 на сто 

в сравнение с настоящата година. 

За гарантиране на устойчивост на системата на болничната медицинска помощ е 

необходимо осигуряване на минимум 10% увеличение на средствата в сектора, в 

сравнение с 2020-а година, се казва още в становището на Българския лекарски съюз. 

 

www.cross.bg, 03.11.2020г. 

https://www.cross.bg/covid-zdraveopazvaneto-petkov-1646668.html#.X6FiRogzbcs 

 

Румен Петков: Организираме протестен митинг пред Министерството на 

здравеопазването на 10 ноември 

 

ПП АБВ организира протестен митинг пред Министерството на здравеопазването на 10 

ноември в 18 часа - дата, натоварена със смисъла за промяна и обрат към държавен 

просперитет. Причината е тежката непоследователност и хаоса в регламентите, които се 

спускат от здравното министерство и от правителството и медицинския фашизъм и 

неяснотите около харчовете на национално и европейско ниво по пандемията от COVID-

19. Това съобщи пред медиите председателят на ПП АБВ Румен Петков. 

„Протестен митинг, който да каже, че повече така не може. И тези хора трябва да си 

отидат, защото с некадърност, необразованост и неграмотност те са вредни за здравето 

и живота ни и за държавата. И всеки ден в повече участието им във властта и вземане на 

съдбоносни решения или непредприемането на ефективни мерки, води до поражения в 

страната в средносрочен и дългосрочен план". 

Петков подчерта, че протестът е надпартиен, на събитието ще присъстват и 

общественици и представители на здравните среди. 

Председателят на ПП АБВ коментира и някои от действията на ресорното министерство 

в посока COVID-19. Той определи като неадекватно изискването към специализирани 

болнични заведения да имат COVID отделения, без практикуващите там да са обучени 

за лекуване на коронавирус. Петков съобщи, че ПП АБВ изпрати писмо до здравното 

министерство с конкретно търсене на отговори по ЗЗДОИ. 

„Достатъчно сериозно Ангелов отправи заплахи към лекарското съсловие. По негово 

мнение лекарите не искат да лекуват COVID. Предшествано беше от заповед, която 

налага всички болници, независимо от профила си, да отворят COVID отделение. Това 

означава, че отделение трябва да имаме в ортопедии, офталмологии, онкологии и 

всякакви други специализирани болнични заведения, което е повече от нелепо и 

достатъчно ясно показва некадърността на този персонаж, запълващ кабинета на 

министъра на здравеопазването. Министърът се обърна към студентите, които с негова 

заповед ще бъдат обучавани онлайн, в това число по медицина , да започнат работа на 

доброволчески принцип в болниците. Трябва да е ясно, че българските здравни 

работници не са роби, а са хора с достойнство и със съответната подготовка. Само на 

болен мозък като на министъра на здравеопазването може да хрумне такава идея - от 

една страна да ги обучаваш онлайн, от друга да ги тикаш в COVID отделенията". 
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www.chernomore.bg, 03.11.2020 г.  

https://www.chernomore.bg/a/16-kultura/213199-razgledzhame-muzeyapo-istoriya-na-

meditsinata-vav-varna-veche-onlayn 

 

Разгледжаме Музея по история на медицината във Варна вече онлайн 

 

По материала работи: Слав Велев 

Музеят по история на медицината във Варна дигитализира за първи път експонати от 

културно-историческото наследство в сферата на медицината. Колекцията включва 

експонати, датиращи от ранно-желязната епоха или първото хил. пр. н. е. до началото на 

XX век. Голяма част от тях са принадлежали на лекари, зъболекари и фармацевти от 

Варна. 

Дигитализирани са 337 хирургически инструменти, апарати и предмети, 2 рентгенови 

апарата, 783 дентални инструменти, апарати и предмети и 251 експоната, свързани с 

фармацията. Всички дигитализирани предмети са музейни експонати на 4 от колекциите 

- по хирургия, рентгенология, стоматология и фармация. Проектът се  осъществява с 

финансовата подкрепа на Фонд "Култура" на Община Варна. 

Технологиите, свързани с дигиталната среда, засягат всеки аспект от нашето общество, 

като дават възможност за по-широко разпространение на културно и творческо 

съдържание. Дигитализираната колекция ще предостави възможност за запознаване на 

варненци, гости на града и представители на световните културни и медицински среди 

със значимата роля на Варна в миналото и в днешни времена, като водещ център за 

здравеопазване и медицина в България и Европа. Чрез дигитализацията ще бъде 

възможно изучаване и сравняване на сходни експонати, изложени в различни точки на 

света, виртуално обучение на ученици и достъпност на експонати от Музея по история 

на медицината от всяка точка на света. 

Музеят по история на медицината във Варна е единственият на Балканите, разположен 

върху 400 м2 с над 1000 експоната, разказващи историята на медицината. Тук се 

съхранява като постоянна експозиция обществена колекция „История на медицината на 

територията на българското черноморско крайбрежие“. Музеят се управлява от 

Медицински университет – Варна и УМБАЛ „Св. Марина“ – Варна. 

 

www.actualno.com, 03.11.2020г. 

https://www.actualno.com/society/galyp-76-ot-bylgarite-se-strahuvat-che-njama-da-

mogat-da-razchitat-na-zdravnata-sistema-news_1516182.html  

 

"Галъп": 76% от българите се страхуват, че няма да могат да разчитат на здравната 

система 

 

Разделени и дори поляризирани са мненията по въпросите на коронавируса у нас в 

момента, сочи проучване на "Галъп". Обществото не изглежда готово за нови форми на 

затваряне, макар и тази мисъл да не звучи вече толкова шокиращо, колкото през лятото. 

Личи влиянието на „алтернативни разкази“, но дори и при това положение, няма 

мнозинство срещу носенето на маски, например. Никак не са малко обаче хората, които 

намират за прекалено панически тона на медии, а и на институции.   

Изводите са от единадесетата вълна на бърз телефонен сондаж по темата „коронавирус“, 

проведена между 28 октомври и 1 ноември сред 800 души. 

Мерките срещу вируса: разделени мнения 

Мненията са разделени по въпроса дали българското правителство се справя с 

коронавируса. Обществените оценки за работата на правителството по темата 
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„коронавирус“ изглеждат по-неблагоприятни в сравнение с пролетта и лятото, макар да 

остават по-добри от общите оценки за работата на правителството. 

На границата на октомври и ноември общо 44,5% са напълно съгласни (15,1%) или по-

скоро съгласни (29,4%), че правителството се справя добре със ситуацията с 

коронавируса, а общо 53,6% са по-скоро несъгласни (25,2%) или напълно несъгласни 

(28,4%). През пролетта делът на положителните оценки беше преминал и 70% и това се 

дължеше на бързата реакция, на страха, който навсякъде по света накара хората да 

забравят политическите различия, както и в крайна сметка на сравнително ниския брой 

отчетени в България случаи. През лятото обаче, с новия ръст на случаи, имаше и 

разколебаване в оценката. С решителния ръст през есента, а и вероятно с новия 

политически контекст от лятото насам, оценките са по-ниски. 

Мненията са почти равно разделени и по въпроса 

дали са необходими отново твърди ограничителни мерки 

От лятото насам явно има и известно „свикване с мисълта“ – вероятно заради новините 

от други европейски страни. Ако при предходния скок, през лятото, около 60% са били 

несъгласни, а под 40% – съгласни, сега отговорите са в съотношение 50,8% съгласни 

(21,8% по-скоро съгласни и 29% напълно съгласни) срещу 47,6% несъгласни (18,6% по-

скоро несъгласни и 29% напълно несъгласни). Въпреки тази тенденция и ръста на новите 

случаи обаче, ясно мнозинство в подкрепа на нови мерки липсва – за разлика от 

настроенията през пролетта, когато по много критерии личеше сериозна обществена 

готовност за повече ограничаване. 

42,5% от българите признават, че им е писнало от всякакви ограничения. Все пак, 

мнозинство от 54,8% не приемат подобна позиция. Известен дял се колебаят. 

Явно, когато става дума за мерките, българите биха искали да разчитат повече на личната 

си отговорност – както беше отбелязано и през лятото. Предстои да се разбере обаче 

колко сериозна е тя. Например, мнозинство, макар и крехко (50,6%), приема, че маските 

осигуряват добра защита. 45,7% са на обратното мнение, а има и известен дял колебаещи 

се. В общи линии, българите явно показват разбиране към мерките и необходимостта от 

тяхното съвестно спазване, но явно личи, че немалки дялове предпочитат да вярват и в 

алтернативни истории. 

Последното ясно личи и в отношението към тестовете: 53,2% се приемат съмнението в 

тяхната надеждност. 31,4% им вярват напълно. Тук обаче зоната на затрудняващите се 

да отговорят е закономерно висока – 15,4%. 

Страховете: белези на поляризация и страх за здравната система 

В края на октомври 21,9% избират опцията „Коронавирусът е смъртоносна опасност за 

човечеството и едно от най-страшните неща, което хората са преживявали“. 52,2% 

избират по-умереното „Коронавирусът е опасен, но в крайна сметка е просто силен 

грип“. 24,3% намират, че „Коронавирусът не е сериозна опасност и напрежението около 

него е по-скоро шумотевица и паника“. 

Дяловете на тези три реакции – паническа, тревожна и спокойна – варираха в годината. 

Винаги надделяваше междинното възприятие, но с различни нюанси. Например, в 

началото паниката набъбна, за да почне после постепенно да спада и да стигне ниски 

нива през лятото. Сега обаче отново показва признаци на ръст. Спокойната реакция пък 

е в най-високото си ниво от началото на пролетта насам. Междинната реакция сега остава 

с най-висок дял измежду трите опции, но като че ли е в най-ниските си нива от началото 

на пандемията въобще. 

Така се оказва, че двете крайности – паническа или спокойна – са заели „територия“ за 

сметка на умерено тревожната реакция. Това е известен белег на поляризация на 

мненията – още един симптом на разделено обществено мнение. 
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Много осезаема е тревогата за здравната система. 76,2% споделят страха, че евентуално 

няма да могат да разчитат на здравната система при нужда. 21,7% явно не изпитват такъв 

страх, а има и известен дял колебаещи се. 

75,7% намират обаче, че медиите създават и излишна паника. 62,3% виждат подобна 

вина у институциите. Очевидно, не са малко и хората у нас, които не са склонни да 

преувеличават опасността и биха желали по-спокойна публична среда. 

 

www.clinica.bg, 03.11.2020г. 

https://clinica.bg/14217-189-mln.-e-vyrnala-farmata-za-9-meseca  

 

189 МЛН. Е ВЪРНАЛА ФАРМАТА ЗА 9 МЕСЕЦА 

 

По-голямата част е от отстъпки, по-малката е от плащания по механизма за 

гарантиране на стабилността на бюджета на НЗОК 

 

Над 189 млн. лв. е върнала фармацевтичната индустрия на здравната каса за първите 

девет месеца на годината. Това става ясно от отчета на фонда за периода.  

Възстановените средства са както от отстъпки, така и по механизма за гарантиране на 

финансова стабилност на касата. 1.243 млрд лв. е бюджетът за лекарства през тази 

година. От тях 764.964 млн. са за лекарства за домашно лечение. Към края на септември 

разходите са били 711 млн. лв., а възстановените суми са 106 млн. лв. От тях по-голямата 

част е от отстъпки, по механизма са около 20 млн. лв. 

Така в крайна сметка увеличението 

на разходите за медикаменти за домашно лечение спрямо същия период на м.г. е около 

22 млн. лв. По-голямата част от разходите е била за лекарства с протокол 445.926 млн. 

лв., а за тези без протокол – 265.695 млн. лв. И в двете групи обаче част от повишението 

се дължи на отстъпките в полза на пациентите, които миналата година се даваха на 

касата, но съдът отмени това и ги върна на аптеките. 

Средствата за онкомедикаменти за 2020 г.  

са 478.835 млн. лв. Към края на септември разходите са били 461.817 млн. лв. и ръстът 

спрямо същия период на м.г. е 102 млн. лв. Но с приспадането на 83 млн. от отстъпки и 

по механизма разходите на НЗОК стават 378.431 млн. лв. От възстановените средства на 

касата, по механизма са били 35 млн. лв.  

 

www.bnt.bg, 03.11.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/borisov-razporedi-gerb-da-vnesat-promeni-v-byujeta-s-

poveche-pari-za-medici-i-sluzhiteli-na-mvr-1081445news.html 

 

Борисов разпореди ГЕРБ да внесат промени в бюджета с повече пари за медици и 

служители на МВР 

 

Премиерът Бойко Борисов съобщи чрез профила си във Фейсбук, че е разпоредил на 

депутатите от ГЕРБ да внесат изменения между първо и второ четене на Закона за 

държавния бюджет, които предвиждат: 

- 237 млн. лв. за увеличение на възнагражденията на медиците. Лекарите ще получат 

допълнителни 600 лв. към заплатите си, сестрите - 360 лв., а санитарите - 120 лв. Мярката 

ще засегне близо 50 000 медици. 

- 15% ръст на заплатите на служителите в системата на МВР. Това ще струва 231 млн. 

лв. и обхваща 48 000 души. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/14217-189-mln.-e-vyrnala-farmata-za-9-meseca
http://www.bnt.bg/
https://bntnews.bg/news/borisov-razporedi-gerb-da-vnesat-promeni-v-byujeta-s-poveche-pari-za-medici-i-sluzhiteli-na-mvr-1081445news.html
https://bntnews.bg/news/borisov-razporedi-gerb-da-vnesat-promeni-v-byujeta-s-poveche-pari-za-medici-i-sluzhiteli-na-mvr-1081445news.html
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- Допълнителни 143 млн. лв. за отпадане на подоходния критерий за детските надбавки. 

С тази мярка ще подкрепим 710 хил. деца. 

"Ние се борим за хората, да измъкнем държавата от здравната, икономическата и 

социалната криза. В тази тежка ситуация хората имат нужда от подкрепа. И особено 

всички онези българи, които работят на първа линия срещу вируса. Те трябва да знаят, 

че сме зад тях", пише премиерът и продължава: 

"Не приемам оценки от човек, който наруши изричните препоръки на ген. Мутафчийски 

учението на "Корен" да не се провежда. ВМА е пълна с военни и продължава да ми се 

размахва юмрук - с какво право? И аз мога да отговоря подобаващо, но това няма да 

помогне на държавата. Редовните избори наближават, тогава ще си премерим 

възможностите и ще стане ясна оценката на хората. Гарантирам, че кабинетът ще 

осигури финансов ресурс до ноември догодина, за да преминем през кризата и да има 

стабилност. Продължаваме да работим върху мерките, за да помагаме на хората". 

 

www.bgonair.bg, 03.11.2020 г. 

https://www.bgonair.bg/a/4-world/208028-szo-nadyavame-se-do-kraya-na-2021-da-

razprostranim-2-mlrd-vaksini 

 

СЗО: Надяваме се до края на 2021 да разпространим 2 млрд. ваксини 

 

Досега 184 държави по света са се присъединили към програмата на СЗО COVAX 

 

Представителят на Световната здравна организация (СЗО) Мелита Вуйнович заяви пред 

руската агенция ТАСС, че агенцията се надява да разпространи до 2 милиарда дози 

ваксина срещу Ковид-19 до края на 2021 година. 

"СЗО проявява предпазлив оптимизъм по отношение на факта, че скоро в световен 

мащаб ще се появят безопасни и ефективни ваксини, както и фармацевтични продукти, 

които ще помогнат в борбата с тази пандемия. Така например, с помощта на механизма 

COVAX, СЗО се надява да разпределят равномерно до 2 милиарда дози от една или 

няколко ваксини до края на 2021 година", посочи г-жа Вуйнович, предава БНР. 

Досега 184 държави по света са се присъединили към програмата на СЗО COVAX, която 

има за цел да ускори изследванията и разработването на ваксина срещу коронавирус. 

 

www.bgonair.bg, 03.11.2020 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/208050-gotov-e-prototipat-na-balgarskata-vaksina-

sreshtu-kovid-19 

 

Готов е прототипът на българската ваксина срещу Ковид-19 

 

Мъжете са по-слабият пол по отношение на имунитета, заявиха проф. Чорбанов и 

д-р Симидчиев 

 

Вече има прототип на българската ваксина срещу Ковид-19, а мъжете боледуват по-

тежко от жените. Това заявиха в студиото на "Денят ON AIR" имунологът проф. Aндрей 

Чорбанов от БАН и д-р Александър Симидчиев. 

PCR изследването може да хване инфекцията, когато има и когато няма симптоми, 

докато антигенният тест може да установи наличието на коронавирус в организма само 

ако вече имаме симптоми. Антигенният тест е бърз и по-евтин, но PCR-ът е по-

надежден", обясни проф. Чорбанов. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/4-world/208028-szo-nadyavame-se-do-kraya-na-2021-da-razprostranim-2-mlrd-vaksini
https://www.bgonair.bg/a/4-world/208028-szo-nadyavame-se-do-kraya-na-2021-da-razprostranim-2-mlrd-vaksini
http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/208050-gotov-e-prototipat-na-balgarskata-vaksina-sreshtu-kovid-19
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/208050-gotov-e-prototipat-na-balgarskata-vaksina-sreshtu-kovid-19
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По думите му, колкото повече мутира вирусът, толкова по-малка е смъртността и 

толкова повече хора се заразяват. 

"В нашата страна явно нещо не е както трябва, щом имаме толкова висока смъртност", 

подчерта имунологът от БАН. 

"Няма как за всички новопоявили се вируси да има ваксини, но ние вече имаме прототип 

на българска ваксина за коронавирус", заяви проф. Андрей Чорбанов и добави, че никой 

не е казал, че младите хора няма да боледуват. 

"По отношение на имунитета, мъжете сме по-слабият пол. Мъжете боледуват по-тежко 

от вирусни заболявания", каза той. 

Към неготово мнение се присъедини и д-р Александър Симидчиев, според когото е 

важно "да се обединим зад общи каузи, за да преборим пандемията". 

"Това, което е необходимо, е по-добра комуникация и превантивно обучение на 

населението. Целта не е да сплашим хората, а да ги научим, защото когато разбират, те 

са склонни да слушат. Трябва да им се говори като на възрастни, разумни хора", поясни 

д-р Симидчиев пред Bulgaria ON AIR. 

По неговите думи лечението и ваксината са две различни неща - едното е за 

предотвратяване на заболяването, другото е за овладяване на състоянието, но трябва да 

се развиват и двете. 

"Медицинската професия ще се промени много в следващите години и дигиталните 

услуги ще помогнат за плавната промяна", каза на финала д-р Симидчиев. 

 

 

 


